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Sono ammalati: 
Cimorelli — Cornaggia. 
De Giorgio. 
Falcioni — Fazi Francesco. 
Ginori-Conti — Giolitti. 
Mir abelli. 
Nit t i . 
Easponi — Rizzett i . 
Silvestri — Solimbergo. 
Toaldi. 

Assenti per ufficio pubblico: 
Maraini Emilio. 
Pompil j . 
Ora dovremmo passare alla discussione 

degli articoli del disegno di legge sullo s ta to 
giuridico degli insegnanti delle scuole medie. 

Molte voci. A domani! a domani ! 
P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-

scussione è r imanda to a domani. 

interrogazioni . 
P R E S I D È N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni. 
P A V I A , segretario, ne dà le t tura . 
«Il sot toscr i t to interroga il presidente del 

Consiglio per conoscere quale condot ta in-
t enda di tenere il Governo di f ron te allo 
sciopero dei signori ferrovieri . 

« Brunial t i ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 

ministro degli affari esteri per sapere del-
l 'efferato assassinio dell ' i taliano Ernes to Rig-
gio, consumato in Cordova il 4 febbraio ul-
t imo da un ufficiale di polizia, e dei prov-
vediment i che il ministro in tende prendere 
al r iguardo per ot tenere che i\ Governo 
della Repubblica Argentina punisca esem-
plarmente l 'assassino ed indennizzi dei 
danni la famiglia dell 'assassinato. 

« De Seta ». 

«I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro della guerra per sapere se, per 
agevolare la carriera dei sottufficiali e di 
f ron te alla scarsi tà dei medesimi che si av-
vera in ta luni reggimenti , non r i terrebbe 
oppor tuno di regolare l ' avanzamento e la 
destinazione dei sottufficiali stessi per corpo 
d ' a rma ta . 

« Di Saluzzo » 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Onorevole presidente, de-
sidererei r ispondere alla pr ima di queste 
interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni tes té 
le t te saranno iscri t te nell 'ordine del giorno; 
e do la facol tà di par lare all 'onorevole p re -
sidente- del Consiglio per rispondere alla, 
pr ima di esse. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Quan tunque finora non si 
sia verificato che un principio di sciopero 
a Napoli, ed in qualche a l t ra c i t tà minore, 
noi crediamo che la cosa sia della più grave 
impor tanza . 

Abbiamo ferma fiducia che possano pre-
valere i consigli della ragione c ch'essi val-
gano a persuadere anche i più riottosi del-
l 'assoluta inut i l i tà di questi mezzi, per 
conseguire in ten t i economici e morali i 
quali possono essere sostenuti e difesi, e lo 
devono essere in ogni caso, ma sol tanto con 
mezzi civili. 

Lo sciopero non può essere consentito, 
nè riconosciuto come un mezzo civile di 
far valere le proprie ragioni. -(Benissimo ! 
Bravo!) Tut t i gli interessi del paese sono 
impegnati e sacrificati nello sciopero ferro-
viario. ( Vive approvazioni). Nessuno ha di-
r i t t o di sovrapporsi a* questi interessi su-
premi (Benissimo!) e far valere i propri, 
fossero pure i più giustificati e sacrosanti . . . 
(Approvazioni) 

Voci. E non lo sono. 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Ripeto, noi abbiamo an-
cora la speranza di r icondurre alla ragione 
con mezzi persuasivi (con quei mezzi che con-
siglia un sent imento d'interesse, di vero e 
proprio interesse per questa classe) di ri-
condurre alla ragione i t ravia t i . Ma se que-
s ta nost ra speranza dovesse fallire, io di-
chiaro alla Camera che il Governo è conscio 
dei suoi doveri e li saprà adempiere {Ap-~ 
provazioni — Commenti). 

Noi abbiamo piena fiducia che col favore 
dell 'opinione pubblica, assolutamente con-
corde nel suo giudizio... 

Voci. È vero! 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mi--

nistro dell'interno. ...ci sarà cosa facilis-
sima mantenere l 'ordine e la t ranqui l l i tà 
nelle nostre ci t tà . Provvederemo ad at te-
nuare quanto più sarà possibile gli incon-
venienti e i danni, che potessero -derivare 
dallo sciopero, o da qualche suo tenta-
tivo. Procureremo di mantenere possibil-
mente in t a t t i ed incolumi i pubblici servizi; 


